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空間座標系において、𝑂(0, 0, 0), 𝐴(1, 0, 0), 𝐵(0,1, 0), 𝐶(𝑥, 𝑦, ℎ)とする。ただし、ℎ > 0 とする。 

 

∠𝐶𝑂𝐴 = ∠𝐶𝑂𝐵より、 cos ∠𝐶𝑂𝐴 = cos ∠𝐶𝑂𝐵であるから 

 cos ∠𝐶𝑂𝐴 =
𝑂𝐴2 + 𝑂𝐶2 − 𝐴𝐶2

2𝑂𝐴 ∙ 𝑂𝐶
=

1 + 1 − (𝑥 − 1)2 − 𝑦2 − ℎ2

2 ∙ 1 ∙ 1
=

2 − (𝑥 − 1)2 − 𝑦2 − ℎ2

2
 

 cos ∠𝐶𝑂𝐵 =
𝑂𝐵2 + 𝑂𝐶2 − 𝐵𝐶2

2𝑂𝐵 ∙ 𝑂𝐶
=

1 + 1 − 𝑥2 − (𝑦 − 1)2 − ℎ2

2 ∙ 1 ∙ 1
=

2 − 𝑥2 − (𝑦 − 1)2 − ℎ2

2
 

cos ∠𝐶𝑂𝐴 = cos ∠𝐶𝑂𝐵のとき (𝑥 − 1)2 + 𝑦2 = 𝑥2 + (𝑦 − 1)2 2𝑥 = 2𝑦 ∴ 𝑥 = 𝑦 

 

𝐶(𝑥, 𝑥, ℎ)とおけるから 𝐶𝐴2 = 𝐶𝐵2 = 𝑥2 + (𝑥 − 1)2 + ℎ2 = 2𝑥2 + ℎ2 − 2𝑥 + 1 

𝑂𝐶2 = 2𝑥2 + ℎ2 = 1 より ∴ 𝐶𝐴2 = 𝐶𝐵2 = 2 − 2𝑥 

𝐴𝐵 = √2より cos ∠𝐴𝐶𝐵 =
𝐶𝐴2 + 𝐶𝐵2 − 𝐴𝐵2

2𝐶𝐴 ∙ 𝐶𝐵
=

2 − 2𝑥 + 2 − 2𝑥 − 2

2(2 − 2𝑥)
=

1 − 2𝑥

2 − 2𝑥
 

cos ∠𝐶𝑂𝐴 = cos ∠𝐶𝑂𝐵 =
2 − 𝑥2 − (𝑥 − 1)2 − ℎ2

2
=

2 − (2𝑥2 + ℎ2 − 2𝑥 + 1)

2
=

2 − (2 − 2𝑥)

2
= 𝑥より 

 𝑥 =
1 − 2𝑥

2 − 2𝑥
 2𝑥 − 2𝑥2 = 1 − 2𝑥 2𝑥2 − 4𝑥 + 1 = 0 0 < 𝑥 < 1 より ∴ 𝑥 =

2 − √2

2
 

 

ℎ2 = 1 − 2 (
2 − √2

2
)

2

= 1 −
6 − 4√2

2
= 2√2 − 2 ∴ ℎ = √2√2 − 2 

△ 𝑂𝐴𝐵を底面と考えて、求める体積は ∴
1

3
∙

1

2
∙ √2√2 − 2 =

1

6
√2√2 − 2 ⋯ ⋯ (答) 


